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 Școala românească de la Ilișești a fost înființată în anul 1859, fiind a cincisprezecea 

școală cu predare în limba română din Bucovina și a șaptezeci și una școală, cu diferite limbi 

de predare. 

 Înființarea școlii s-a datorat, în mare măsură, preotului Dumitru Bucevschi și a fiului 

său, Epaminonda Bucevschi, pictor imperial, care au luptat permanent pentru emanciparea 

românilor din Ilișești și Brașca, îndemnându-i să-și deschidă o școală și să o întrețină cu 

mijloace proprii. 

 După obținerea avizului de funcționare, în 1859, în lipsa unui spațiu potrivit pentru 

școală, aceasta își desfășura activitatea într-o cameră închiriată de la un localnic. 

 Școala din Ilișești a purtat numele de „Școala Parohială Greco-Ortodoxă ” sau „Școala 

Trivială Parohială”, din 1859, până în 1944. 

 În primul an de funcționare, au fost înscriși 47 de elevi în clasa I și 4 elevi în clasa a 

II-a. În afara copiilor din Ilișești și Brașca, au fost înscriși și elevi din Stupca, Bucșoaia, 

Moldovița, Vama, Solonețul de Jos, Bălăceana, acest lucru dovedind dorința românilor din 

Bucovina ca urmașii lor să învețe carte. Printre elevii din clasa I se afla și elevul Simion Florea 

Marian, de 12 ani, al cărui nume este purtat astăzi de școala noastră. 

 În anii următori, numărul elevilor a crescut constant, astfel că, după 1875, numărul 

acestora era de 150. 

În anul 1881 este dată în folosință o nouă clădire a școlii, iar în 1892, alături de cea 

existentă, este construită școala primară, care este și astăzi. 

 În același an, la școală erau înscriși 219 elevi, îndrumați de 4 învățători. 

 În 1904, la școală erau înscriși 340 de elevi, cu 6 învățători, iar în 1910, 358 elevi. 

 Construcția actualei clădiri a școlii pentru învățământul gimnazial a început în 1911 

și s-a finalizat în 1912, la acea vreme funcționând ca școală germană. 

 În 1935, directorul Trifon Falat obține acordul autorităților județene să denumească 

școala după numele cunoscutului etnograf originar din Ilișești, Simion Florea Marian. 

 Școala a fost transformată în 1944 în spital de campanie, iar la parter a funcționat până 

în mai 1945, o cantină pentru săraci și bătrâni, cursurile fiind suspendate. 

 Cursurile s-au reluat după 1947, aducându-se profesori și învățători din alte zone ale 

țării, înscrierea copiilor la școală fiind obligatorie. 



 În această perioadă, numărul elevilor a crescut și s-a ajuns la circa 60 de elevi pentru 

fiecare ciclu de învățământ. 

 Din 1960, se trece la învățământul de 8 clase, iar prin dotarea școlii cu ateliere se 

înființează învățământul de 10 clase. Cursurile se desfășurau în două schimburi, din cauza 

spațiului insuficient. 

 Schimbarea din 1989 a dus la scăderea constantă  a populației de vârstă școlară, cu 

repercusiuni asupra numărului de elevi înscriși. 

 Școala își reia numele de „Simion Florea Marian” în 1997, datorită implicării 

directorului de la acea dată, profesor Tatiana Vântur. 

 Școala Gimnazială „Simion Florea Marian” din Ilișești dispune de 4 corpuri de 

clădire, 18 săli de clasă, bibliotecă, secretariat, cabinet direcțiune, sală profesori, monitorizare 

video, teren de sport cu gazon artificial și nocturnă. 

 


